

可爱的小橘猫

市第三实验小学小记者 陈一言

我家楼下有一只小橘猫，可爱无比又黏人。

记得这只猫刚来的时候，又瘦又小，还很害怕。爸爸说，我们只要好好地对待小猫咪，它就会跟我们亲近了。于是，我每天喂它食物，喂它牛奶。不知不觉中，小猫咪开始对我撒娇了，躺地上滚过来滚过去，看起来很可爱。

小橘猫在阳光下显得格外活泼，它喜欢在阳光下嬉戏打滚，享受阳光的温暖。在阳光的照耀下，小橘猫呈现出一种特别的橘黄色，就像秋天的落叶一样迷人。它的眼睛像两颗明亮的宝石，总是闪烁着充满好奇和智慧的光芒，让人忍不住想去抚摸。

有一次，我喂小橘猫食物，可是它看了看食物不吃，还对我喵喵叫。我生气地对它说：“你这只小猫咪，给你食物不吃还喵喵叫。”可是，过了一会儿，小橘猫自动跑起来，还回头对我叫了两声。顿时，我恍然大悟！原来这只可爱的小橘猫不是来要吃的，是想跟我一起玩啊！于是，我就跟着它一起跑，从这边跑到那边。别看小橘猫这么小，比我跑的可快多了。小橘猫的步伐轻盈矫健，身姿优雅灵动，像一只橙色的小精灵在草丛里穿梭。

可爱的小橘猫，是那么的讨人喜欢，是那么的让人无可憎恨，我会永远记住你！
指导老师：李斐

流浪猫“大橘”

市第三实验小学小记者 陈一诺

我家楼下有一只流浪猫，我给它取个名字叫“大橘”。它的名字可不是乱起的哦！因为它是橘色的，像元宵一样圆嘟嘟的。

远远望去，大橘的毛金黄金黄的，犹如一只洋娃娃。再一瞧，一双灵活的大耳朵竖在脑袋上，还有两只像宝石般水灵灵的大眼睛，总是闪烁着充满好奇和智慧的光芒。

记得暑假里，我写完作业就跑到楼下和大橘一起玩。我跑，它也跟着跑。跑累了，就一起坐在太阳下晒太阳。我心里暗暗自喜：以后我就是它的小主人了。这时候，我突然想到了一个主意，教他爬树。我和哥哥就模仿爬树的样子在树旁边跳来跳去。它好像看懂了我们的意思，蹲在树旁，只见它纵身一跳，嗖的一声就跳到了树上，然后一咕噜地爬到了树枝上。猫儿轻盈地爬上树梢，如同一位优雅的舞者在这片绿色的舞台上尽情挥洒。我和哥哥开心地一蹦三尺高。这时，那只大橘从树上跳下来，跑到我跟前，绕着我的腿蹭来蹭去，还喵喵地叫着，好像在说：“看我厉害吧。”

就这样一天一天地过去了，我每天睡觉都在想它。可是有一天，我突然找不到大橘了。后来我猜测有可能别人看它那么乖巧，就把它带回家了。希望大橘幸福快乐。

这就是我家楼下的流浪猫，活泼、调皮又可爱，你喜欢吗？
指导老师：李斐

南京研学游记

泉山路学校小记者 林晨欣

(一)

今天早上，我五点多就起床了，准备好以后背上一个包就出发了。天还是灰蒙蒙的，没有一点儿亮光，我们签到拿了物品，就坐上了大巴车。

我们坐了五个多小时的车，到了南京后我们先用午餐，稍作休息就去了中山陵。坐车途中导师和我们说了中山陵就是孙中山先生的陵墓，还问了我们一些关于这方面其他的问题。到了之后我们对所有的事物都很好奇，先拍了一张照片，大门是蓝色的房瓦和白色的墙构成的；中山陵山脚到灵堂有一小段山路，共有392级台阶。导师让我们看了一个大鼎，上面有一个被炸开的大缺口，导师说这是一个罪证，是日本在侵占南京城时用弹药炸毁的，不修复是为了让中国人铭记这段耻辱的历史。还联系到了南京大屠杀，那一次大规模的屠杀是一个无法复原的伤疤，不能原谅所有欺辱过我们的国家，历史并不会冲淡一切愤怒与仇恨。

过了一会儿，我们下了中山陵。接下来我们坐大巴车来到了科举博物馆。这个科举博物馆是建在地下的，里面的设计非常有趣，很像一个巨大的迷宫，外面满墙都是竹筒。导师边走边和我们讲解科举考试的制度与分级。我们还在里面进行了有趣的飞花令。里面还有一些蜡像和模拟出的考场。考场是许许多

多的房间，一个房间只有一平方米，除了两块板子就没有其他的装饰了。考生考试时只能带上干粮，要脱衣检查，非常严格。看着这些布置，我仿佛看到了曾经的学子在这里奋笔疾书，写下自己的未来。

最后我们去了夫子庙。夫子庙有许许多多的商品，有雨花石，有纪念品，还有各种各样的小吃。在乌衣巷里，我体会到“旧时王谢堂前燕，飞入寻常百姓家”中的情景。我左顾右盼，被这里的美好事物吸引住了。

我们晚上用过餐后便回到了酒店，今天的旅程很长，我们很快就睡着了，期待着明天的旅程。

(二)

今天我们来到了南京理工大学。讲解员先带我们来到武器博物馆，向我们介绍了各种各样的武器，有坦克、枪、大炮等等。里面有许多模型，还有人在卖纪念品。接着我们在理工大学的室外逛了逛，一边走着导师一边向我们讲解。

午餐是在大学食堂里吃的，有炸鸡、糖醋鸡柳、苞菜、排骨烧土豆等。中午吃过饭后休息了一会儿，导师带我们进入教学楼制作枪模，和我们讲解了枪的构造，合过影后就出了校园。

最后，在中航工业航空科普运动基地，了

解了各种能在空中飞行的机器。世界上的第一架飞机是莱特兄弟制造的，生产于1903年。讲解后讲解员带我们制作了航模，观看了飞行表演，了解飞行器不同的降落方式。

第二天结束了，我们吃过晚饭回到了酒店。时光转瞬即逝，剩下明天半天就要回家了。

(三)

早上我们六点多就起床了，下楼吃了早餐就立即出发了。

我们坐了一个半小时的车到了阅江楼。阅江楼设计的很像故宫，屋檐还雕刻着神兽与仙人，房屋的颜色很鲜艳，大部分由橙色和红色构成，房瓦是青色和绿色的。楼内的墙上还画着精致的图案。一楼是卖纪念品的，有明信片、纸灯笼、汉服、头饰等；二楼可以翻阅书籍。在天台可以看到南京长江大桥，据说这是中国解放以来第一座自己建造的桥。它是一座争气桥，它打破了美国桥梁专家“水深流急，不宜建桥”等预言，也回击了苏联专家“中国没有苏联帮助肯定建不成桥”的轻蔑。中国在缺人才、资金、设计、技术，备受鄙视的情况下，建造了第一座自己设计的桥，它是代表着中国站起来的精神象征。

下午用过餐，我们就满载着收获依依不舍地回家了。

指导老师：张梦

学车记

泉山路学校小记者 张宇博

敢骑，怕摔倒。但我在自己的加油下，勇敢地踏上了自行车，那一刻，我觉得自己长大了。一踏上去，不出所料，一下子就摔倒了。爸爸扶起我语重心长地说：“不要放弃，先双脚撑地，然后掌握平衡。”我试了一下，居然一下就找到了平衡，我的心情激动极了。我一直从下午练到晚上，经历了无数次的摔倒，忍受着无数次的疼痛，终于学会了。

第二天，我高傲自大地直接骑车上了马

路，像离弦的箭一般冲了出去。这时，一辆电瓶车飞奔过来，我吓得不知所措，直接摔倒在路边。我大声地痛哭，等了半天爸爸也没有来扶我，而是站在我旁边问我有没有事，下次还不敢冲出马路。我灰溜溜地扶起自行车继续练习，再也不敢自以为是了。

这一刻，我长大了。自行车，我爱你，是你让我觉得自己真正地长大了！

指导老师：张梦

大自然的礼物——“盐粒子”

市第三实验小学小记者 余崧骏

今天，天空下起了“盐粒子”。像芝麻大小的“盐粒子”有方形的，有圆形的，还有菱形的。其实，“盐粒子”学名叫“霰”，读作xiàn，是水蒸气在高空遇到冷空气凝华成的小冰粒，多在下雪前或下雪时出现。我抓起一把，仔细观察，原来“盐粒子”外面一圈是透明的，中间是白色的，还有小气泡，直径大约2到5毫米。

不计其数的“盐粒子”砸在车顶像沙子打在铁皮上一样，沙沙作响；密密麻麻地洒了一地，不一会地面就像穿了一件雪白的大衣。过

了一两个小时，原本干净整洁的黑色柏油马路被车流碾压得很脏，灰土色的地面像铺上了一层沙土，平时平坦的马路也变得有些颠簸了。近看，地上都是车印子，一道一道宽窄不同，车只能以10至20公里的速度行驶，很难开快。

马路像乌龟的赛道，车像选手一样慢悠悠地走着；又像溜冰场，汽车们一个个都在缓慢滑行，有的甚至打转，控制不了方向。就连平时威风凛凛的快车、豪车也泄了气，像快没油了似的，蜗牛一样缓慢地爬行。一辆警车从巷

子里驶出来，差点没刹住车撞在路中间的栏杆上，可真是虚惊一场啊！平时跟时间赛跑的外卖小哥也小心翼翼地骑着车，生怕摔倒。行人有的戴着帽子，有的打着伞，慢吞吞地走着，时不时地还耸耸肩膀。也有的人不顾地滑还在奔跑着，好像有什么重要的事情似的。

到家的时候，“盐粒子”还在下，地上已经铺了厚厚的一层，踩上去咯吱咯吱的，像许多颗宝石一样闪闪发光。这真是大自然赐予我们的礼物。
指导老师：张晓敏